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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ο Άγιος Αθανάσιος δεν 
είχε μόνο γνώση, αλλά ζούσε τον Χριστό στη 
ζωή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος αναχώρησε για την πόλη του Διδυμοτείχου, 
ανταποκρινόμενος στην ευγενική πρόσκληση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνού, ώστε να μετάσχει στις διήμερες 
λατρευτικές Συνάξεις, επί τη εορτή του εν αγίοις πατρός ημών 
Αθανασίου Πατριάρχου Αλεξανδρείας, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αθανασίου Διδυμοτείχου.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος, χοροστάτησε της ακουλουθίας του 
Όρθρου, προέστη της Θείας Λειτουργίας και ομίλησε επίκαιρα ανήμερα της 
εορτής το πρωΐ. Ο Θεοφ. Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, Βοηθός Επίσκοπος 
της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Διευθυντής του Γραφείου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, προέστη του Πανηγυρικού Εσπερινού και ομίλησε 
εποικοδομητικά.

Μετά την τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία και την ευλογία των κολύβων προς 
τιμήν του αγίου, λιτανεύθηκαν η παλαιά εικόνα του Αγίου και απότμημα των ιερών 
λειψάνων του, με τη συνοδεία αγήματος, της στρατιωτικής μουσικής, της 
δημοτικής φιλαρμονικής και με τη συμμετοχή σχολικών αντιπροσωπειών, 
πολιτιστικών συλλόγων, τμήματος της Σχολής Δοκίμων Αστυφυλάκων 
Διδυμοτείχου, των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και πλήθους πιστών, οι 
οποίοι παρα το δριμύ ψύχος και την αραιή χιονόπτωση προσήλθαν αθρώον. Η 
λιτανεία ολοκληρώθηκε στον Καθεδρικό Ναό Παναγίας Ελευθερωτρίας στο κέντρο 
της πόλεως.

Στην ομιλία του ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος ανέφερε:



«Αγαπητοί αδελφοί,

η Εκκλησία μας σήμερα τιμά δύο μεγάλους Πατέρες και Διδασκάλους της, τον Άγιο 
Αθανάσιο και τον Άγιο Κύριλλο Αλεξανδρείας, δύο μεγάλες και ξεχωριστές 
προσωπικότητες, οι οποίοι άφησαν ανεξίτηλο αποτύπωμα μέσα στην Αγία Εκκλησία 
του Χριστού. Ο Άγιος Αθανάσιος χαρακτηρίστηκε ως «ο ηρωικότερος των Αγίων 
και ο αγιότερος των ηρώων», όπως γράφει ο μεγάλος ιστορικός της πατρίδος μας 
Κωνσταντίνος Παπαρρηγόπουλος.

Στη σημερινή ευχαριστιακή μας σύναξη ανεγνώσθη το Αποστολικό Ανάγνωσμα από 
την προς Εβραίους Επιστολή του Αποστόλου Παύλου, όπου εξυμνείται η σταυρική 
θυσία του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, του Υψίστου Αρχιερέως, ο οποίος ανέβηκε επί 
του Σταυρού για τη σωτηρία του ανθρωπίνου γένους. Η περικοπή αυτή διαβάζεται 
διότι αναφέρεται στην προσφορά του Κυρίου μας, αλλά και στη διδασκαλία που 
μας άφησε, και επιλέγεται διότι οι μεγάλοι αυτοί Ιεράρχες έγιναν μιμητές του 
Ιησού Χριστού στη ζωή τους.

Έζησαν, βίωσαν, πολιτεύτηκαν και άφησαν τη διδασκαλία τους και το αποτύπωμά 
τους, όπως ακριβώς ο Κύριός μας ο Ιησούς Χριστός. Δύο σημεία μόνο θα 
προσπαθήσουμε να προσεγγίσουμε, για να κατανοήσουμε το μέγεθος της 
προσφοράς τους. «Μη περιφέρεσθε διδαχαίς ποικίλαις και ξέναις». Ο Άγιος 
Αθανάσιος αγωνίστηκε για τη διδασκαλία περί του Θεού, για την Τριαδολογία, για 
τη δημιουργία του κόσμου και για τον άνθρωπο ως κορωνίδα της δημιουργίας. 
Μας αποκάλυψε τον αποκεκαλυμμένο Θεό στη ζωή μας και μας έδειξε με τη 
διδασκαλία του και με τους αγώνες του τον δρόμο της αλήθειας.

Σαράντα δύο χρόνια πατριάρχευσε, δεκαέξι χρόνια εξορίστηκε σε πέντε 
διαφορετικές περιόδους, έφθασε μέχρι τη Ρώμη και την Ισπανία και η παρουσία του 
υπήρξε καθοριστική στη ζωή της Εκκλησίας. Αντιτάχθηκε στον Άρειο, ο οποίος 
δίδασκε ότι υπήρξε χρόνος όπου δεν υπήρχε ο Υιός, και υπερασπίστηκε την 
αλήθεια ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ομοούσιος με τον Πατέρα, άχρονος όπως 
Εκείνος, ο οποίος προσέλαβε την ανθρώπινη φύση μέσα στην παρθενική μήτρα της 
Παναγίας και έγινε άνθρωπος τέλειος.

Νεαρός ακόμη διάκονος, συμμετείχε στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο το 325 μ.Χ. και 
μαζί με τους θεοφόρους Πατέρες αποτύπωσε το δόγμα της Ορθοδόξου Πίστεως, 
ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Θεός αληθινός, γεννημένος εκ της Παρθένου, 
Θεάνθρωπος Κύριος.



Ο Άγιος Κύριλλος Αλεξανδρείας, υμνητής της Θεοτόκου, συμμετείχε στην Γ΄ 
Οικουμενική Σύνοδο και διακήρυξε ότι η Παναγία ονομάζεται Θεοτόκος, διότι 
έτεκε Θεόν, και όχι Χριστοτόκος, όπως την αποκαλούσαν. Συμπλήρωσε τη 
διδασκαλία της Ορθοδόξου Πίστεως, ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Θεός αληθινός, εκ 
Θεού αληθινού, ομοούσιος με τον Πατέρα, γεννημένος εκ της Παρθένου, ο οποίος 
προσέλαβε την ανθρώπινη φύση για να την αγιάσει και να τη σώσει.

Αυτούς τους μεγάλους Πατέρες φέρνει σήμερα η Εκκλησία μας μπροστά μας να 
τιμήσουμε και καλούμαστε να είμαστε σταθεροί στην πίστη μας, όχι μέσα σε 
ιδεολογήματα, αλλά με ουσιαστική γνώση της αλήθειας του Θεού, η οποία 
ολοκληρώνεται στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού και βιώνεται μέσα στη ζωή της 
Εκκλησίας.

Ζούμε σήμερα αιρέσεις και διαστρεβλώσεις. Πολλές φορές ο καθένας διαμορφώνει 
έναν Χριστό στα μέτρα του και όχι τον Χριστό της Εκκλησίας, τον 
ενανθρωπήσαντα Κύριό μας, ο οποίος έγινε άνθρωπος για να μας σώσει και να μας 
αναβιβάσει στους ουρανούς. Γι’ αυτό βλέπουμε τον παραλογισμό, την αμετροέπεια 
και τη διάλυση των σχέσεων, όταν ο άνθρωπος δεν ζει μέσα στην Εκκλησία, δεν 
προσεύχεται, δεν μετανοεί, δεν εξομολογείται, δεν κοινωνεί.

Ο Άγιος Αθανάσιος δεν είχε μόνο γνώση, αλλά ήταν άνθρωπος που ζούσε τον 
Χριστό στη ζωή του. Γι’ αυτό και μπορούσε να Τον ομολογεί, να πάσχει γι’ Αυτόν, 



να δέχεται διώξεις και ταπεινώσεις και να κηρύττει τον Ιησού Χριστό.

Σήμερα αντιμετωπίζουμε πολλές προκλήσεις, ακόμη και την τεχνητή νοημοσύνη, 
που ενώ βελτιώνει τη ζωή των ανθρώπων, απομακρύνει τον άνθρωπο από τον 
άνθρωπο και από την ουσιαστική κοινωνία με τον Θεό. Γι’ αυτό το Αποστολικό 
Ανάγνωσμα τελειώνει με τα λόγια: «Της δε ευποιΐας και κοινωνίας μη 
επιλανθάνεσθε· τοιαύταις γαρ θυσίαις ευαρεστείται ο Θεός». Η ευποιία είναι τα 
καλά έργα και η κοινωνία είναι η ουσιαστική σχέση του ανθρώπου με τον 
συνάνθρωπο, που φανερώνει την παρουσία του Θεού στη ζωή μας.

Το να στρεβλώνουμε τη ζωή μας, την πίστη μας και το ήθος μας οδηγεί σε ηθική, 
κοινωνική και πολιτιστική κατάρρευση. Γι’ αυτό καλούμαστε όλοι να ζούμε το 
Πνεύμα του Χριστού και να επανατοποθετηθούμε στη διδασκαλία των Πατέρων, 
που μας οδηγούν στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού και στη θέωση.

Βρισκόμαστε σήμερα ανάμεσά σας ως ταπεινοί προσκυνητές, μετά από την ευγενή 
πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου σας, Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού, ο ελάχιστος εγώ και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος. Ερχόμαστε από το κέντρο της Ελλάδας και 
βιώνουμε το πώς κρατάτε τις Θερμοπύλες της πατρίδος μας, ομολογώντας Χριστό 
και Ελλάδα, μαζί με τον ελληνικό στρατό και τον ευλογημένο λαό.

Ευχόμαστε ο Κύριος να σας ευλογεί, να σας ενδυναμώνει και να σας χαριτώνει στη 
ζωή σας, στους άρχοντες και σε όλο τον λαό, και δια πρεσβειών των Αγίων μας να 
ευλογεί τη ζωή σας σε κάθε αγαθό.

Ιδιαίτερες ευχές στους εορτάζοντες και στις εορτάζουσες».


























